

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Всемерно повышать уровень комсомольской работы

Серьезные требования к заводскому комитету ВЛКСМ предъявило на днях состоявшееся собрание комсомольского актива нашего металлургического комбината. Докладчик секретарь горкома ВЛКСМ т. Прилипца, рассказавший о постановлении II пленума горкома ВЛКСМ по работе комсомольской организации комбината, и выступившие в прениях тт. Иваненчук, Уфимцев, Малоротов, Мозулевский, Лычагин, Никифоров, Снисаренко и ряд других товарищей вскрыли весьма серьезные недостатки в деятельности заводской комсомольской организации, как прямое следствие ошибок, допущенных руководителями заводского комитета комсомола.

Комсомолы и молодежь нашего комбината, воодушевляемые великими идеями строительства коммунизма, показывают замечательные образцы трудовой доблести. Однако комсомольская работа все еще остается на низком уровне, не отвечает растущим запросам и требованиям молодежи комбината. Руководство соревнованием комсомольцев и молодежи в цехах комбината крайне недостаточное. Значительная доля вины в этом падает на заместителя секретаря завкома ВЛКСМ т. Свердловича, по вине которого комсомольские организации цехов слабо участвуют в производственную жизнь молодежи. В таких же комсомольских организациях, как в цехе проката (секретарь т. Сыроватский), проволочно-штрипсовом цехе (секретарь т. Носаева) вообще соревнованием молодых рабочих не занимаются.

Крупнейшие недостатки допущены в организации политического просвещения среди молодежи. Из 126 политкружков, созданных в начале учебного года, 23 прекратили свое существование. В комсомольских организациях вагонного депо (секретарь т. Мусатов), службы движения (секретарь т. Деревянко), ремонтно-строительного цеха (секретарь т. Мелешко) политическая учеба среди молодежи не была организована. В ряде кружков комсомольского просвещения занятия проводятся на низком уровне. Такие пропагандисты, как т. Волков в первом мартеновском цехе, т. Смирнов в фасово-литейном цехе, и многие другие обычно являются на занятия неподготовленными.

При завкоме ВЛКСМ не создана группа докладчиков. К чтению лекций не привлекаются квалифицированные лекторы. Все это результат отсутствия должного контро-

ля за политической учебой комсомольцев со стороны заместителя секретаря завкома комсомола т. Захарова, непосредственно отвечающего за постановку политического просвещения комсомольцев.

Некоторые комсомольские организации цехов замкнулись в своей узко-комсомольской деятельности, не установили тесной связи с несоюзной молодежью. Открытые собрания молодежи, например, проводились очень редко, причем в повестки дня этих собраний не всегда вносились вопросы, интересующие молодежь.

Завком ВЛКСМ не сумел по-настоящему организовать работу по воспитанию комсомольских кадров, допустив частую сменяемость секретарей бюро комсомольских организаций. Секретарь заводского комитета т. Панков не нашел достаточно действенных средств в организации работы самого аппарата завкома и совершенно беспринципно, с невозмутимой терпимостью относится к недостаткам, мешающим действительно по-боевому возглавить руководство комсомольскими организациями в цехах.

Партийные организации некоторых цехов плохо руководят комсомолом, занимаются его работой от случая к случаю и чаще всего тогда, когда в деятельности комсомольских организаций образуются прорывы и провалы.

Некоторые хозяйственные руководители, в свою очередь, пользуясь попустительством партийных организаций, видимо, считают, что воспитание молодежи не входит «в круг их прямых служебных обязанностей». Остается верным этому мнению, в частности, начальник сортопрокатного цеха т. Лаур, никогда и в предыдущие годы не баловавший молодежь своим вниманием. Продолжает чуждаться комсомола начальник доменного цеха т. Борисов. Слабо реагируют в нужды молодежи хозяйственные руководители котельно-ремонтного цеха и внутризаводского транспорта.

Неусыпная забота о подрастающем поколении и его авангарде — комсомоле — долг и святая обязанность партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций комбината. Задача завкома комсомола и всей комсомольской организации заключается в том, чтобы по-большевистски устранить имеющиеся недостатки и мобилизовать весь коллектив молодежи на решение важнейших хозяйственно-политических задач, поставленных партией Ленина—Сталина в завершающем году послевоенной пятилетки.

Металлургический комбинат и трест «Магнитострой» — победители в областном социалистическом соревновании за апрель 1950 года

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облпрофсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности и железнодорожного транспорта области в апреле 1950 года.

Облсполком и президиум облпрофсовета постановили переходящее Красное знамя оставить у коллектива Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина (директор т. Носов, парторг ЦК ВКП(б) т. Светлов, председатель завкома т. Милихин). Коллектив

комбината перевыполнил план по валовой продукции, а также по руде, чугуно, стали, прокату, по производительности труда и на много снизил себестоимость продукции против плана.

Переходящее Красное знамя оставлено и у коллектива треста «Магнитострой» (управляющий трестом т. Гуревич, парторг ЦК ВКП(б) т. Митин, председатель построительства т. Ведерников), выполнившего план по строительству на 101,4 процента и выполнившего план по сдаче жилья в эксплуатацию.

ТРЕТЬЯ ДОМНА ЗАДУТА

Вчера в 18 часов 35 минут после ремонта вступила в строй доменная печь № 3.

Самостоятельный труд ремонтников, а также инициативы цехов главного механика и главного энергетика позволяла завершить все работы на три с половиной

дня раньше графика, установленного Министерством металлургической промышленности.

Первую вахту на отремонтированной печи несет смена мастера Степана Чернасова.

Г. КУХТА, парторг на ремонте третьей домны.

Повседневно заботиться о росте и воспитании кадров — важнейшая задача партийных организаций, залог новых успехов в борьбе за победу дела коммунизма.

(«ПРАВДА»).

В честь первой сессии Верховного Совета СССР



В обжимном цехе по-стахановски трудится мастер нагревательных колодцев Николай Васильевич Таскаев. Он образцово организует работу на своем участке и систематически перевыполняет план. Ему присвоено звание лучшего мастера комбината.

На снимке: Н. В. Таскаев.

Фото Е. Карпова.

Впереди бригада Клементьева

В проволочно-штрипсовом цехе 25 мая лучших показателей в работе достигла бригада стана «250» № 2, возглавляемая начальником смены т. Клементьевым и мастером т. Стародубцевым. Она завершила свое задание на 108,4 процента. В этот день на 103,1 процента выполнила план бригада, где начальником смены т. Петровичем и мастером т. Кравцов.

Сталевары овладевают экономическими знаниями

Замечательная инициатива наших парторгов сталеваров Зинурова, Семенова и Захарова вызвала огромный интерес сталеплавильщиков в деле подлинно хозяйского отношения к выплавке металла, к бережливому использованию в мартеновском производстве всех видов материалов и топлива. Открытые курсы минимума экономических знаний в третьем мартеновском цехе привлекли большинство сталеваров и их подручных. Курсы имели чисто практическое назначение — сталеплавильщики получили элементарные знания в том, из чего складывается себестоимость металла и какими источниками располагает цех в отношении использования всех видов материалов в производстве.

Знания получены, конечно, небольшие, но они заставили сталеваров по-новому посмотреть на свою работу, на использование всего необходимого для выплавки металла.

Экономические знания в значительной степени способствовали развитию социалистического соревнования за высокоэкономичную работу. Наши сталевары стали больше и решительнее проявлять инициативу в борьбе за выплавку наибольшего количества металла при наименьших затратах.

По требованию передовых сталеваров в цехе были произведены экономические расчеты использования материалов и топлива с учетом технических возможностей по каждому агрегату. Ценное предложение поддержала партийная организация. В бригадах мы усилили разъяснительную работу, провели беседы среди сталеваров и их подручных об огромном государственном значении социалистического соревнования за экономию.

Первыми сказали свое слово сталевары 17-й печи тт. Старостин, Шарпов и ком-

Доменщики на стахановской вахте

На вахте в честь первой сессии Верховного Совета СССР передовые доменщики показывают образцы стахановского труда. Коллектив четвертой доменной печи 24 мая достиг передового коэффициента полезного использования домны и выдал 375 тонн чугуна сверх плана. На следующий день он также выплавил свыше трехсот тонн металла.

24 и 25 мая доменщики первой печи также выдали сотни тонн сверхпланового чугуна.

Прокат сверх плана

Обжимники с каждым днем умножают трудовые успехи в честь первой сессии Верховного Совета СССР. Все бригады второго и третьего блумингов двадцатипятидневное задание перевыполнили.

Впереди идет бригада третьего блуминга, где начальником смены т. Синьковский и мастером т. Кушнарев. Она завершила план 25 дней мая на 104,6 процента. На 102,4 процента выполнили 25-дневное задание смены тт. Машинсон и Черкасского.

25 мая в сортопрокатном цехе на всех станах был выдан прокат сверх суточного задания. Около 100 тонн металла проката бригада, руководимая мастером т. Игнатовичем и старшим вальцовщиком т. Наумовым.

Коллектив, возглавляемый мастером т. Жениным и старшим вальцовщиком т. Шиповым, завершил сменное задание с выдачей нескольких десятков тонн дополнительного металла.

В этот день многие десятки тонн сверхпланового проката выдали бригады мастеров тт. Крестникова и Сиданченко.

Такие же обязательства приняли на себя сталевары-коммунисты Вавилов и Чертицев. Вслед за ними оформили договора на социалистическое соревнование и коллективы остальных мартеновских печей. По требованию сталеплавильщиков сейчас вносятся лицевые счета экономии по всем печным бригадам.

Партийная организация мобилизует средства наглядной агитации на службу социалистического соревнования за экономию. Уже оформлены доски показателей стахановского и высокоэкономичного труда наших сталеплавильщиков.

Однако, в организации соревнования еще не устранены довольно существенные недостатки. До сих пор не организован достаточно четкий оперативный учет экономических показателей по печам. Не вовлечены в учебную сеть экономического образования мастера производства, литейного пролета, а также младший руководящий персонал производственных участков.

Нет никакого сомнения, что эти недостатки в скором времени будут изжиты и коллектив цеха сумеет выплавлять сотни и тысячи тонн металла за счет бережливости материала и топлива.

В. ШАХЛИН, секретарь партбюро третьего мартеновского цеха.

Партийная жизнь

Лучше готовиться к итоговым занятиям

Многие кружки и политшколы в цехах нашего металлургического комбината закончили учебную программу и приступили к проведению итоговых занятий.

Однако первые итоговые занятия показали, что не все парторганизации уделяют должное внимание организованному окончанию учебного года в системе политического просвещения. Некоторые пропагандисты, пользуясь бесконтрольностью со стороны секретарей парторганизаций, плохо готовились к итоговым занятиям и провели их на низком идейно-политическом уровне.

Вот некоторые примеры. Пропагандист политшколы ремонтно-строительного цеха т. Бичев на итоговое занятие пришел без плана и должной подготовки. Вместо того, чтобы проводить занятия по всем пройденным темам, он задавал вопросы только по последним темам, которые слушатели изучали в этом году. Слушатели также были плохо подготовлены пропагандистом к итоговому занятию и на поставленные вопросы отвечали неуверенно.

В обсуждении вопросов не все слушатели принимали участие, так как пропагандист не всегда ставил продуманные вопросы и не пытался помочь слушателям оживить беседу. На поставленный вопрос пропагандистом об образовании Германской демократической республики никто не дал правильного ответа. Слушатель т. Пашков попросил т. Бичева пояснить вопрос и на это последовал ответ: «А вы подумайте и расскажите».

Таким образом, пропагандист т. Бичев не помог слушателям глубоко разобраться

в событиях, происшедших в результате образования Германской демократической республики, а его ответ не способствовал развитию оживленной беседы. Присутствующий на занятии секретарь партбюро т. Мосунов, пытаясь оживить беседу, стал задавать слушателям вопросы, тем самым подменяя пропагандиста.

Итоговые занятия в кружке по изучению биографии И. В. Сталина в коксохимическом цехе, которым руководит пропагандист т. Щепина, прошли наиболее активно. На занятия слушатели пришли с конспектами и при обсуждении вопросов большинство из них принимало активное участие.

Но и в этом кружке имели место существенные недостатки. Пропагандист т. Щепина не сумела втянуть в беседу всех слушателей кружка. Так, например, тт. Горнеева, Шумская и Тургалнинова совершенно не были подготовлены к занятию и в течение трех часов не высказались ни по одному вопросу, а пропагандист т. Щепина, чувствуя слабую подготовку этих товарищей, решила не беспокоить их.

Приведенные примеры свидетельствуют о поверхностном подходе пропагандистов к проведению итоговых занятий. Задача сейчас пропагандистов и секретарей партийных организаций заключается в том, чтобы устранить недостатки в работе политшкол и кружков, принять все меры, чтобы итоговые занятия провести на высоком идейно-политическом уровне.

А. ФАТУНИН, пропагандист заводского комитета ВКП(б).

Коммунисты повышают общеобразовательный уровень

Кончается учебный год в сети партийного просвещения. Это большое и важное событие в жизни партийных организаций. Также кончается учебный год в небольшой группе малограмотных коммунистов, занимающихся повышением общеобразовательного уровня при заводском партийном комитете. В этой группе обучаются коммунисты, которые в свои молодые годы не могли получить образование. Теперь они с большим желанием повышают знания.

С первых дней учебного года группа работает организованно, все слушатели аккуратно посещают занятия и принимают в них активное участие. Один раз в неделю в парткабинете завода дружно собираются эти коммунисты на занятия группы. Успешно учится намотчица электроремонтного цеха т. Орлова. Несмотря на 40-летний возраст, она настойчиво повышает общеобразовательный уровень. Долго и упорно работала т. Орлова над таблицей умножения, но в конце концов преодолела трудности и

теперь хорошо решает задачи на умножение и деление.

Также подготовленным приходит на занятия вырубщик обжимного цеха т. Юртаев. Он успешно осваивает программный материал. Слесарь кислородного цеха т. Козлов, работница цеха КИП и автоматик т. Борисова, бригадир цеха водоснабжения т. Никитин в течение учебного года настойчиво работали над собой и грамотно написали контрольные работы на итоговом занятии.

В следующем учебном году многие из учащихся нашей группы пойдут в вечернюю школу рабочей молодежи, где будут дальше повышать свое образование. Трехлетний опыт работы общеобразовательной школы при партийном комитете показал, что малограмотные коммунисты могут получить достаточную подготовку для вступления в школу рабочей молодежи.

Т. АЛЯКИНА, руководитель группы.

Международный обзор

НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ МИРОЛЮБИВОЙ ПОЛИТИКИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В своем ответном письме премьер-министру Германской демократической республики Отто Гротеволу товарищ Сталин указывал, что, принимая решение о сокращении репарационных платежей Германии, Советское правительство руководствовалось желанием облегчить усилия германского народа по восстановлению и развитию народного хозяйства Германии и учитывать «установившиеся дружественные отношения между Советским Союзом и Германской демократической республикой».

Демократическая общественность всего мира единодушно расценила решение Советского правительства о сокращении репарационных платежей, а также передачу в руки германского народа 23 акционерных предприятий, являвшихся собственностью Советского Союза, как большую помощь в деле дальнейшего развития экономики Германской демократической республики. Это — новое проявление миролюбивой политики Советского Союза в германском вопросе, основывающейся на Потсдамских решениях и направленной на создание единой, миролюбивой и демократической Германии.

«Решение Советского правительства, — говорится в резолюции правления объединения свободных немецких профсоюзов, — является стимулом для рабочих Германии усилить

борьбу за мир и крепить дружбу с народами Советского Союза».

Комментируя решение Советского правительства, демократическая печать подчеркивает, что политика Советского Союза в отношении Германии способствует укреплению мира в Европе. Политика же англо-американских империалистов, как это видно из коммюнике недавнего совещания министров иностранных дел США, Англии и Франции, направлена к превращению Западной Германии в базу и арсенал новой войны. Англо-американские империалисты с каждым днем усиливают колониальное закабаление Западной Германии.

В отличие от крепнущей мирной экономики Германской демократической республики экономика Западной Германии в результате грабительской политики англо-американских империалистов находится в глубоком упадке. Как известно, в течение только двух первых лет оккупации западные державы вывезли оборудование всех никелевых заводов, 90 процентов оборудования заводов, производящих авиамоторы, 70 проц. оборудования автозаводов, оборудование машиностроительных заводов и т. д. Англо-американские империалисты захватили немецкие патенты и золотой запас Германии. К этому нужно прибавить огромные оккупационные расходы, взимаемые с западно-германского населения.

Политика англо-американских империалистов встречает все растущее сопротивление германского народа. Широкие народные мас-



Старший оператор листопрокатного цеха Виктор Рябов в апреле выполнил нормы выработки на 132 процента. Также успешно выполняет он обязательства и в мае. На снимке: Виктор Рябов за работой. Фото Е. Карпова.

Экзамены в школе рабочей молодежи № 1

Большую работу по подготовке к экзаменам проделал педколлектив и ученический комитет школы рабочей молодежи № 1 комбината. Здесь организованы консультации, повторение пройденного материала, выпущены специальные номера стенгазет, школа оборудована необходимыми наглядными учебными пособиями.

В эти дни в школе особенно многолюдно. Сюда собираются молодые металлурги, строители и рабочие других предприятий города. В ходе экзаменов учащиеся показывают твердые знания.

Учащийся 10-го класса секретарь бюро ВЛКСМ ФЗО № 29 Курмашев, работница листопрокатного цеха комсомолец Елена Дубчак, вырубщик сортопрокатного цеха Александр Сабитов, автогенщик копрового цеха комсомолец Толмачев, слесарь сортопрокатного цеха комсомолец Вениамин Комиссаров и десятки других товарищей на первых экзаменах получили только отличные и хорошие оценки.

Хорошие знания по литературе показали десятиклассники. Сочинения, написанные ими, содержательны, грамотны. Это является результатом хорошей работы языковеда школы Т. А. Кондратьев. Большинство учащихся 9-го класса на экзаменах по алгебре и физике также показало глубокие знания и получило только отличные и хорошие оценки.

Р. БАКИРОВ, член учкома школы рабочей молодежи № 1.

Подготовились к работе в летний период

В проволочно-штрипсовом цехе осуществлены большие мероприятия по подготовке к работе в летних условиях. На каждом стане мы произвели побелку и покраску сатураторных помещений, обеспечили их необходимым инвентарем и посудой. Для снабжения трудящихся стана водой у нас выделены газировальщицы. С ними мы провели инструктаж по эксплуатации и безопасной работе на сатураторных установках. На участках цеха пущены в работу питьевые фонтанчики. На всех станах отремонтированы, покрашены и приведены в рабочее состояние отключенные на зимний период все стационарные и переносные вентиляторы. Сейчас у нас работают вентиляторы для сварщиков, вальцовщиков, петельщиков. Проведена своевременно работа по раскрытию фонарей и окон бокового освещения станов.

Организована работа и по побелке внутренних стен, зданий и постов, произведена уборка станов, складов оборудования и территории, прилегающей к станам.

А. ОГИБАЛОВ, инженер по труду проволочно-штрипсового цеха.

К открытию пионерских лагерей

Завком металлургов в 1950 году организует пять пионерских лагерей для оздоровления детей металлургов: в парке культуры, на Банном озере, в Улянды — с 5 июня, в Ашненке — с 8 июня, в Нязгулове — с 15 июня.

Медицинский осмотр детей производится с 26 мая в заводской поликлинике, в поликлинике Кировского района и в поликлинике Правого берега с 9 часов утра до 14 часов и с 16 часов до 19 часов.

Выдача путевок производится в зале заседаний завкома металлургов с 10 часов утра до 18 часов вечера.

ЗАВКОМ МЕТАЛЛУРГОВ.

НА ПЕРВЕНСТВО РСФСР ПО ФУТБОЛУ

Вчера команда футболистов нашего комбината выехала в город Свердловск для участия в розыгрыше первенства РСФСР по футболу. Первая ее встреча состоится 28 мая с командой «Динамо» города Свердловска.

По следам наших материалов

„В душевой нет порядка“

Под таким заголовком была помещена в нашей газете 16 мая заметка о беспорядках в душевой цеха КИП и автоматик. В своем ответе редакции начальник цеха т. Хусид сообщил, что в душевой устранены все указанные в заметке недостатки и она обеспечена постоянным обслуживающим персоналом.

сы убеждаются в пагубности этой политики, убеждаются в том, что единственно правильным путем является создание единой, миролюбивой и демократической Германии, укрепление дружественных отношений с Советским Союзом и всем лагерем мира.

ПЛОДЫ МАРШАЛЛИЗАЦИИ ИТАЛИИ

Ярким примером того, что вопреки утверждениям американских империалистов план Маршалла отнюдь не спасает, а разрушает национальную промышленность западно-европейских стран, является недавнее решение итальянского правительства о ликвидации «фонда по финансированию машиностроительной промышленности». Это мероприятие обрекает на уничтожение большую группу государственных машиностроительных заводов. Согласно этому решению должны быть уничтожены машиностроительные заводы Бреда в Милане, Брешиа, Риме и ряд других предприятий с общим числом рабочих в 30 тыс. человек. Таким образом армия итальянских безработных, насчитывающаяся в настоящее время около 4 млн. человек (включая частично безработных), получает новое пополнение.

Несколько дней спустя после этого решения министр без портфеля ла Мальфа, выступая в Генуе, дал недвусмысленно понять, что итальянскую металлургическую промышленность (в частности в Лигурии) ожидает судьба машиностроительных заводов. «На этот счет не должно быть никаких иллюзий» — заявил ла Мальфа.

Правительство де Гаспери, пытаясь оправ-

дать эти мероприятия, заявляет, что ликвидируемые заводы являются, якобы «непроизводительными». На самом же деле решение правительства де Гаспери принято по требованию председателя конфедерации промышленников Коста и имеет своей целью устранить государственные предприятия, конкурирующие с крупнейшими монополиями и, главным образом, с концерном «Фиат», находящимся под контролем американских монополистов.

Ликвидация машиностроительной промышленности Италии находится в тесной связи с так называемой «программой взаимопомощи по Атлантическому пакту», которая предусматривает милитаризацию экономики стран-участниц этого агрессивного пакта. Газета «Пополо» — орган правящей христианско-демократической партии открыто писала по поводу ликвидации предприятий машиностроения, что в Италии должно развиваться военное авиационное строительство в соответствии с планами Северо-атлантического блока.

Трудящиеся Италии, не желая мириться с планами американских и итальянских монополистов, решительно выступают за сохранение национальной промышленности, против подчинения Соединенным Штатам Америки итальянской экономики. Эти выступления являются составной частью борьбы за мир, которую ведет итальянский народ.

С. ИВАНОВ.

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.